

潢川警方认真学习 贯彻落实习近平总书记训词精神

8月26日,党中央隆重举行中国人民警察授旗仪式,习近平总书记亲自向人民警察队伍授旗并致训词。9月3日,潢川县公安局专门召开常委会专题学习贯彻落实习近平总书记重要训词精神。

学深悟透,深刻学习领会习近平总书记重要训词精神要义。习近平总书记重要训词,思想深邃、内涵丰富,饱含着对广大人民警察的深切关怀,寄托着对公安事业的殷切期望,为新时代公安队伍建设发展进一步指明了前进

方向。会议要求,全体民警、辅警要认真学习领会,自觉学思践悟,在心中竖起永不褪色的警旗。

迅速行动,坚决贯彻落实习近平总书记重要训词任务要求。学习领悟的目的在于贯彻落实。会议要求全县公安机关要增强思想、政治和行动自觉,把对党忠诚熔铸进血脉,在服务人民中夯实根基,用执法公正彰显法治光辉。切实把习近平总书记重要训词精神落在行动上。

转化成果,切实推进学习习

近平总书记重要训词落地见效。习近平总书记重要训词,既为公安机关进一步指明了前进方向、提供了根本遵循,也为做好公安工作注入了强大动力。全体民警、辅警要以此为新的契机,发扬斗争精神,勇于担当作为,切实把习近平总书记和党中央的关心关怀、激励鞭策转化为强大动力,切实把学习成果转化为推动高质量公安建设,履行职责使命的实际行动,以回报党中央和习近平总书记的关心厚爱。① 刘洋

女子慧眼识骗局 反诈宣传显成效

近日,信阳市光山县砖桥镇一群众牢记反诈宣传知识,一眼识破骗子花招,让不法分子的美梦落空。这,得益于光山县公安局持续开展的反诈宣传,筑牢防范电信网络诈骗“防火墙”,成效显著地为群众捂紧“钱袋子”。

9月6日上午11时,砖桥派出所接到县局反诈中心指令:辖区居民许某疑似正在遭遇电信诈骗,无法与其取得联系,请立即找到该人开展劝阻工作。

接到指令后,砖桥派出所迅速响应。一组民警继续拨打许某电话试图阻断其与诈骗嫌疑人的联系,另一组民警立即驱车前往许某位于砖桥镇李岗村住处。但开学后,许某已搬到县城照看上学的孩子,并不在家。时间一分一秒地过去,民警的心也越发紧张起来,正当这时,从许某邻居处获取一条重要信息:许某在砖桥镇街道有处房子出租,或许通过租户可以联系上她。

事不宜迟,民警马不停蹄来到砖桥街道并很快与租户戴某见面。说明情况后,戴某通过微信视频终于与许某取得联系。

原来,上午10时,许某接到自称是信阳市社保局工作人员的电话,对方称许某在北京因涉嫌骗保已被公安机关立案侦查,并要求其与北京市公安局民警联系说明情况。曾经接受过光山警方开展的反诈宣传,从未去过北京的许某很快意识到这就是典型的“冒充社保局工作人员”诈骗,立即挂断了电话,并把手机扔到一边不再接听陌生来电,这才导致民警无法与其取得联系。① 孙惠坤 韩勳江

为诈骗团伙提供转账支付服务 罗山警方成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案

近日,罗山县公安局刑警大队在市局反诈中心的技术支撑下,远赴江苏苏州、浙江宁波等地,成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,打掉犯罪团伙一个,抓获犯罪嫌疑人5名。

8月18日,信阳市罗山县宝城街道办事处居民吕某在网上被他人以投资为名诈骗数十万元。接警后,罗山县公安局党委高度重视,立即抽调精干警力成立专案组,开展侦查工作。

警情就是命令,时间就是战机。通过资金流梳理,专案组发

现被害人吕某资金转入三个账户,其中十余万元流入林某(男,江苏人)的账户,通过深入研判又发现林某有吸贩毒前科,且有涉诈前科,目前正在江苏苏州一带活动。专案民警综合分析林某极有开办、出售银行卡为诈骗团伙提供洗钱服务的重大犯罪嫌疑。

为防止贻误战机,尽快将嫌疑人抓捕归案,专案组民警于9月6日下午赶至江苏苏州、浙江宁波等地开展工作。在当地反诈部门的大力支持下,于9月7日夜将正在一KTV包间内唱歌的林某及

其团伙成员鲍某某等5人抓获。

经调查,林某等五人是为获取非法利益,多次出售自己银行卡、U盾、手机卡等为诈骗团伙提供转账支付服务的违法犯罪事实供认不讳。

该案的成功侦破,有效地打击了电信网络诈骗黑灰产业,为斩断电信网络诈骗犯罪资金链条、遏制电信网络违法犯罪活动积累了宝贵经验。

目前,林某等五名犯罪嫌疑人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被罗山县公安局刑事拘留,此案正在进一步办理中。① 张保华

强化队伍建设 淮滨交警召开纪律作风集中教育整顿会

为强化交警队伍纪律作风建设,9月12日、13日16时,淮滨县公安局交警大队分批次召开纪律作风集中教育整顿会。大队全体民辅警轮流全部参加会议。县公安局党委委员、交警大队长王琪出席会议并做重要讲话。会议由副大队长张敬华主持。

会上,张敬华带领大家共同学习《交通警察和警务辅助人员执行职务工作纪律》《淮滨县公安局警务辅助人员管理规定》等法

律法规,并通报了几起典型案例,在工作中存在问题的几名同志分别在大会上做了检讨发言。随后,大队组织讲解并观看了由省交警总队副总队长周杰精心制作的题为《关注交通安全,我们携手同行》的宣讲课件。

最后,王琪勉励大家,要知敬畏,对国法、党纪、规章制度要有所敬畏;坚决杜绝要特权、收黑钱等顶风违法违纪行为。要在工作和生活中提高辨别是非能力,做

到可为而为之,不可为坚决不为。把简单做到极致,把平凡做到神奇,只有努力自觉做好每一件简单平凡的事情,才能在平凡的岗位上成就伟大的事业。要以上下齐心、勇于担当的团队精神,坚持学习法律法规知识、提升侦查破案能力,掌握交通管理技巧。全体交警辅警同志们务必要做到脚踏实地,高标准,严要求,全力以赴完成各项交通安全管理工作。① 孙久扩

缴获冰毒94公斤 信阳开封两地警方联合破获特大毒品案件

全国“净边2020”专项行动开展以来,全省各级禁毒部门迅速行动、周密安排、精心部署,有效推动专项行动顺利开展。

今年以来,开封市公安局禁毒支队通过梳理研判吸贩毒人员管控信息,发现一批涉毒人员多次往返湖北省和河南省并及时上报河南省公安厅禁毒总队,省公安厅禁毒总队分类下发相关省辖市开展侦控工作。

接到线索后,信阳市公安局主要领导高度重视,要求市公安

局禁毒支队立即开展专案侦查。在潢川县公安局和相关业务警种的大力支持下,专案侦查研判取得重大进展,后经报请省厅禁毒总队审核确立为河南省2020-33号毒品目标案件。

9月13日下午,在省厅禁毒总队统一协调指挥下,信阳市公安局禁毒支队联合开封市公安局禁毒支队、潢川县公安局,在信阳市境内成功破获特大毒品案件,抓获嫌疑人2名,缴获毒品冰毒94公斤,扣押大货车一辆、轿车一

辆。

据了解,此案是河南公安厅门协作精细化,侦查方案精致化,科技支撑精密化,实时打击精准化的集中体现,是河南公安禁毒部门学习习总书记训词落实在工作中的体现,也是河南警方禁毒历史上个案缴获冰毒数量最多的一起特大毒品案件。

目前,2名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留。案件正在进一步办理中。①

潢公宣

耄耋老人“犯迷糊” 热心民警送回家

“我妹妹今年八十四岁了,老糊涂了,这大热天在外面跑,多亏了警察同志,谢谢你们!”握着民警的手,八十多岁的老人何某英激动不已。

8月28日11时30分许,刚处置完一起警情,光山县公安局凉亭派出所值班民警徐亚东带领辅警驾驶警车准备回所,途经辖区凉拔路曹洼段时,发现一名满头银发的老太太步履蹒跚,顶着酷暑独自在马路中间。

民警随即下车走到老人面前,发现老人脸色苍白,神情恍惚,于是将老人搀扶至路边一片树荫下休息并与其沟通。但老人言语不清,无法提供有价值信息。民警为老人买来水和食物补充体力后准备将其带回派出所时,老人突然起身就走,拒绝听从民警的劝说。已近中午,烈日炎炎,老人年事已高,民警担心老人身体吃不消,立即安排两名辅警跟随其后,并在“一村一警”微信工作群中发布信息查找老人身份信息。工作了近一个小时,始终未能查明老人身份,正当大家犯愁之际,隐约听到老人口中念叨“廖冲”二字,民警猜测老人可能是辖区梁冲村廖冲村民组人,于是马上和廖冲村的村干部取得联系。

功夫不负有心人。经确认,老人名叫何某荣,是廖冲村老人何某英的妹妹,患有轻微老年痴呆症,常年与哥哥何某英在浚陂河镇街道居住生活。

很快,民警联系上老人的亲人,并驾车将老人安全护送到浚陂河镇其哥哥何某英家中。① 徐亚东 孙惠坤